

KATEDRA TRESTNÍHO PRÁVA

## **Posudek vedoucí práce na diplomovou práci**

**Terezy Sukové**

### **„Trestněprávní ochrana životního prostředí v českém a zahraničním trestním právu“**

Tématem předložené diplomové práce je problematika velice zajímavá a aktuální, navíc dosud poměrně opomíjená v odborné literatuře. I z toho důvodu lze výběr tématu hodnotit velmi pozitivně.

Práce o 72 stranách vlastního textu je v souladu se zadáním členěna do osmi hlavních částí, včetně závěru. Kromě toho práce obsahuje cizojazyčné resumé a seznam použité literatury a dalších zdrojů. Pokud jde o zvolenou systematiku práce, je přehledná a zcela logická. I po jazykové stránce je práce zdařile zpracovaná. Diplomantka též velmi dobře pracuje s odbornou literaturou a dalšími prameny, na které řádně odkazuje a uvádí je v závěrečném seznamu použitých zdrojů. V tomto směru pozitivně hodnotím i jejich velice solidní rozsah.

Diplomantka téma zpracovala především za použití metody popisné, analyticko-syntetické, kompilační a komparatistické. V úvodu se zabývá vysvětlením základních pojmů a v druhé a třetí kapitole pak nastiňuje právní úpravu ochrany jednotlivých složek životního prostředí v českém trestním právu a také v právu mezinárodním a komunitárním. Za stěžejní části práce lze považovat kapitoly čtvrtou a pátou, kde diplomantka podrobně rozebírá trestní odpovědnost jak fyzických, tak právnických osob ve vztahu k environmentálním deliktům. Diplomantka přistoupila ke zpracování velice zodpovědně a pečlivě, v celé práci prokazuje velmi dobrou schopnost samostatné argumentace a vyvozování relevantních závěrů ze získaných poznatků. Téma je zpracováno opravdu komplexně a na takové úrovni, že předložená práce může sloužit i jako příručka pro studium dané problematiky.

S ohledem na výše uvedené předloženou práci hodnotím velmi pozitivně a doporučuji ji k ústní obhajobě.

#### **Otázka pro ústní obhajobu:**

Jaká jsou Vaše doporučení ohledně možné budoucí trestněprávní ochrany životního prostředí a jeho jednotlivých složek?

#### **Návrh klasifikace: výborně**

V Plzni dne 11. května 2018

JUDr. Simona Stočesová, Ph.D., LL.M.

Západočeská univerzita v Plzni  
Fakulta právnická  
Katedra trestního práva